



# FOAIE PAROHIALĂ

22 - 28 iunie 2025

Parohia „Sfântul Gheorghe”

Oradea, str. Louis Pasteur, 26

[www.parohiasfantulgheorghe.ro](http://www.parohiasfantulgheorghe.ro)

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455

**Nașterea Sfântului Ioan Botezătorul**  
**marți, 24 iunie 2025; ora 11.00 Sfânta Liturghie**

## RUGĂCIUNE

Doamne, venim înaintea Ta fiind atât de departe de Tine. Grijile și preocupările noastre de zi cu zi ne-au făcut să uităm de chemarea pe care am primit-o la Sfântul Botez, când am acceptat să urmăm calea Ta. Ascultăm vocea lumii, ce zic alții despre noi, dar glasul Tău nu-l lăsăm să ajungă în sufletul și în inima noastră. Uneori ne este chiar foarte greu să ne ridicăm în picioare sau să stăm în genunchi, atunci când Tu Te cobori pe altar, lăsându-ne împresurați de îndoiala pe care Satan încearcă să o strecoare în ființa noastră. Ce-Ți vom spune despre chemarea pe care am primit-o de la Tine? Nimic altceva, decât că lăsându-ne cuprinși de spiritul lumesc am transformat-o în ceva simbolic, omițând să o trăim zilnic după exemplul Tău, așa cum am promis la primirea Sfântului Botez.

Cât de departe suntem de exemplul Tău Isuse. Pentru noi chemarea înseamnă doar grija față de propria persoană și propriile interese, căci pentru orice lucru pe care-l facem așteptăm recompense, ori dacă nu, îl facem fără tragere de inimă. O, Doamne, cât de departe suntem de exemplul Tău!

Fă, Isuse, ca învățătura și harul Tău să pătrundă prin toate mădulele noastre, să miște ființa noastră, dovedindu-Ți că într-adevăr ne trăim chemarea pe care am primit-o la Botez, făcându-Te cunoscut lumii întregi. Amin.

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere: **Ana Naom, Isabela Ujoc, Călin Baba și Iulia Moca**, în numele comunității Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire și bucurii. Preoții parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

## Un nou nume

La început, când Dumnezeu a făcut cerul și pământul, Adam a primit stăpânirea peste toate creaturile, de aceea el le dă un nume și deci o identitate. După cum ne spune Cartea Facerii, Domnul însuși le aduce în fața lui Adam: „Domnul Dumnezeu, Care făcuse din pământ toate fiarele câmpului și toate păsările cerului, le-a adus la Adam, ca să vadă cum le va numi; așa ca toate ființele vii să se numească precum le va numi Adam. Și a pus Adam nume tuturor animalelor și tuturor păsărilor cerului și tuturor fiarelor sălbatice”. Aceasta era nobila misiune a omului pe acest pământ. O misiune compromisă în momentul păcatului strămoșesc, prin care numele și identitatea creaturilor este bulversată de păcatul celui care trebuia să guverneze și să dea identitate în numele lui Dumnezeu. Relația dintre Adam și lumea creată se schimbă în mod radical fiind de acum sub semnul blestemului așa cum ne spune cuvântul Scripturii: „Pentru că ai ascultat vorba femeii tale și ai mâncat din pomul din care ți-am poruncit: „Să nu mănânci”, blestemat va fi pământul pentru tine!” Pentru păcatul lui Adam așadar, nu doar urmașii lui au de suferit, ci întreaga Creație.

În acest context înțelegem mult mai bine chemarea primilor ucenici și felul în care Isus, noul Adam, îi readuce pe primii oameni ai noii Creații la adevărata lor identitate, la adevărata misiune și la adevăratul nume: Simon devine Petru. De acum înainte nu e de mirare că vânturile și valurile, bolile și diavolii ascultă glasul lor: nu fac nimic altceva decât să recunoască prin ei vocea Noului Adam cel care trebuia încă dintru început să stăpânească întreaga Creație.

Trecerea de la haosul produs de păcat, la ordinea firească în Isus Cristos este redată într-un mod cu totul aparte în viața Sfântului Pavel din Tebe. Sunt descrise ființe mitologiceenerate de multe popoare ca și zeități, dar care se recunosc simple creaturi în așteptarea Noului Adam și deci a adevăratului Stăpân: „Venind la un loc pietros, a văzut o altă fiară, care avea asemănare omenească până la brâu, iar cealaltă parte a trupului era de fiară, adică picioare de capră și coarne în cap. De vederea acesteia minunându-se bătrânul și cu credință neîndoită fiind înarmat, fără frică a întrebat, zicând: „Cine ești tu?” Iar fiara, aducându-i poame de finic din cale, ca semn de pace, îi zicea: „Sunt un muritor din cei ce locuiesc în pustie, pe care neamurile cele întunecate cu rățacirea numindu-ne satiri, între zeii lor ne-au cinstit. Dar sunt trimis de la turma mea, să slujesc ție ca să te rogi pentru noi Stăpânului celui de obște, pe care l-am cunoscut că a venit în lume și în tot pământul a ieșit vestirea lui”.

Să medităm și noi, ascultând evanghelia de astăzi la chemarea noastră și la semnificația botezului și a numelui primit. Dumnezeu ne-a răscumpărat din păcat și ne-a repus la locul din care a căzut Adam. Ne-a redeschis ușa Raiului și porțile Împărăției!